



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ 2016 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (13.190)

Цена в розницу — свободная

УЗБЕКИСТАН – КИТАЙ:

НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА – ВСЕСТОРОННЕЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин 21 июня прибыл с государственным визитом в нашу страну.

В резиденции Куксарой 22 июня состоялась церемония официальной встречи Председателя КНР. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Ислам Каримов и Си Цзиньпин поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Китая. Главы двух государств обошли строй почетного караула.

В ходе встречи Ислама Каримова и Си Цзиньпина в узком составе стороны обменялись мнениями по широкому спектру вопросов, касающихся сегодняшнего состояния и перспектив дальнейшего развития сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, региональных и международных проблем, представляющих взаимный интерес.

Президент нашей страны приветствовал Председателя КНР и выразил искреннее уважение дружественному народу Китая.

Мы рассматриваем нынешний государственный визит Председателя Китая Си Цзиньпина как важнейшее этапное событие в процессе успешно развивающегося узбекско-китайского сотрудничества, стремление обеих сторон укреплять взаимоотношения. В настоящее время Китай, как государство, располагающее огромным экономическим, инновационным и интеллектуальным потенциалом, по праву играет ведущую роль в мировой экономике и политике. Узбекистан высоко ценит и дорожит традиционными отношениями стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества с Китаем, сказал Ислам Каримов.

Председатель КНР выразил свое удовлетворение в связи с очередным визитом в Узбекистан и отметил последовательное развитие нашего сотрудничества во всех сферах.

С большим уважением относился к богатой истории и культуре Узбекистана. В 2013 году я побывал в Самарканде, вчера – в Бухаре и еще раз убедился в высоком потенциале узбекского народа. Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан добивается стабильного политического и динамичного экономического развития, последовательно растет его авторитет в международном сообществе. Мы верим, что Узбекистан и впредь будет добиваться еще больших успехов, мы заинтересованы в дальнейшем расширении партнерства между нашими странами, сказал Си Цзиньпин.

С древнейших времен народы Узбекистана и Китая связывали взаимная торговля, взаимообогащение культуры. Сегодня отношения между Узбекистаном и Китаем повысились до уровня стратегического партнерства. Сотрудничество охватывает все направления политики, экономики, торговли, промышленности, строительства, науки, образования, культуры. Взаимосвязи между нашими странами последовательно развиваются на основе таких документов, как Совместная декларация об установлении стратегического партнерства, Договор о дружбе и сотрудничестве, Совместная декларация о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства.

Ислам Каримов и Си Цзиньпин проводят регулярные встречи, обмениваясь мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего расширения взаимоотношений. Председатель КНР в сентябре 2013 года посетил Узбекистан с государственным визитом. Президент Узбекистана в августе 2014 года совершил государственный визит в Китай. Ислам Каримов и Си Цзиньпин в сентябре прошлого года также встретились в Пекине, в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы во Второй мировой войне.

Позиции двух стран, касающиеся вопросов международного и регионального значения, схо-

жи или близки. Это играет важную роль в укреплении многосторонних связей между нашими странами. Узбекистан и Китай оказывают взаимную политическую поддержку друг другу на международной арене, расширяя сотрудничество в рамках ООН, ШОС и других международных структур.

В ходе переговоров стороны договорились о последовательном продолжении политического диалога, дальнейшем расширении сотрудничества в таких сферах, как торговля, промышленность, экономика, энергетика, наука и образование, культура. Внимание было акцентировано на укреплении безопасности и стабильности в регионе, усилении совместного противостояния международным угрозам и вызовам.

Главы Узбекистана и Китая продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. На них были обсуждены вопросы развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансовой, технической, энергетической и культурно-гуманитарной сферах, увеличения объемов товарооборота.

Между нашими странами в сфере торговли внедрен режим наибольшего благоприятствования. Регулярно проводятся межправительственные заседания по развитию торгово-экономических связей. Учрежденный в 2011 году Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству играет важную роль в разработке совместных проектов, реализации достигнутых договоренностей.

Китай является одним из крупнейших торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана. Динамично увеличиваются объемы взаимного товарооборота. По итогам первых четырех месяцев 2016 года товарооборот составил 1,4 миллиарда долларов. Объем вложенных Китаем инвестиций и кредитов в экономику Узбекистана превышает 6,5 миллиарда долларов. В нашей стране действует более 650 предприятий с участием китайского капитала.

В партнерстве двух наших стран реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. Созданный в 2013 году промышленный парк высоких технологий в форме специальной индустриальной зоны «Джизак» является ярким примером. В этой индустриальной зоне с филиалом в Сырдарьинской области организовано производство мобильных телефонов, швейных машинок, строительных материалов, солнечных коллекторов и другой востребованной продукции. В сотрудничестве с китайской компанией «ПолиТекнолоджи» в Ангрене налаживается производство шин для автомобилей и сельскохозяйственной техники и конвейерной ленты.

Прокладка четырех ниток газопровода Центральной Азии – Китай через территорию нашей страны свидетельствует об огромном потенциале в топливно-энергетической сфере и взаимной заинтересованности. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) активно участвует в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов в нашей стране. На базе Мубарекского газохимического комплекса совместно осуществляется глубокая переработка природного газа.

Бизнес-субъекты Китая участвовали в строительстве Дехканабадского завода калийных удобрений и Кунградского содового завода. В сотрудничестве с компанией «Huawei» реализовано 20 проектов по развитию телекоммуникационных сетей в нашей стране. За счет кредитов Китайского государственного банка развития и Эксим-банка Китая в отраслях здравоохранения, образования, энергетики, транспорта и других реализовано более 40 проектов.

Расширяется сотрудничество в транспортной сфере. Перевозка товаров из Китая в Европу осуществляется через территорию нашей страны. Только через интермодальный логистический центр «Навои» в 2015 году было перевезено 1,8 тысячи тонн груза.

Между нашими странами последовательно развивается сотрудничество и в сфере культуры, науки, образования, туризма. При этом важную роль играют Общество дружбы «Узбекистан-Китай» и Общество дружбы «КНР – страны Центральной Азии».

Между научно-техническими учреждениями двух стран развивается научное сотрудничество, увеличивается межвузовский обмен студентами. В Китае изучают узбекский язык, а в Узбекистане – китайский язык. В Ташкенте и Самарканде действует Институт Конфуция. В Центральном университете национальностей Китая и Пекинском университете иностранных языков ведется обучение узбекскому языку.

На базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете открыт Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов.

Проводятся Дни кино, художественные выставки, фестивали, направленные на укрепление сотрудничества в сфере культуры. Китайские артисты регулярно участвуют в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари». В 2015 году Гран-при фестиваля завоевала китайская группа «Jiangsu Women's Orchestra».

Укрепляются связи между городами-побратимами Ташкент и Шанхай, Самарканд и Сиань, Самаркандской областью и провинцией Шэньси, что способствует дальнейшему развитию прямых контактов между регионами наших стран.

В резиденции Куксарой в завершение переговоров Ислам Каримов и Си Цзиньпин подписали Совместное заявление Республики Узбекистан и Китайской Народной Республики, в котором намечена цель по дальнейшему подъему взаимоотношений наших стран до уровня всестороннего стратегического партнерства.

Также были подписаны документы между правительствами и ведомствами двух стран о дальнейшем развитии сотрудничества в технико-экономической, инвестиционной, торговой сферах и в нефтегазовой отрасли, по защите интеллектуальной собственности и другие.

На встрече с представителями средств массовой информации главы двух государств отметили, что переговоры прошли в обстановке взаимного доверия и в конструктивном духе. Отмечено, что по всем обсужденным вопросам позиции и взгляды сторон схожи или близки. Си Цзиньпин высоко оценил работу, проделанную в период председательства Республики Узбекистан в ШОС.

Во второй половине дня Ислам Каримов и Си Цзиньпин посетили Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Председатель Китайской Народной Республики и Президент Узбекистана выступили перед членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главы государств посетили площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Си Цзиньпин дал высокую оценку архитектурному решению площади Мустакиллик, ее сути и содержанию.

Анвар САМАДОВ, корр. УзА.



ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА АНГРЕН-ПАП – ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В Узэкспоцентре 22 июня состоялась церемония, посвященная завершению реализации крупного перспективного проекта узбекско-китайского сотрудничества – официальному открытию электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап и тоннеля Камчик. В ней приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

Глава нашего государства особо отметил, что реализация этого крупнейшего проекта является для Узбекистана большим достижением, важным и незабываемым историческим событием.

В процессе строительства дружно работали строители, инженеры, специалисты Узбекистана и Китая, они проявили высокое профессиональное мастерство. Это сооружение отвечает самым высоким международным нормам и считается уникальным проектом в международной практике. Пуск электрифицированной железной дороги Ангрен-Пап позволяет экономить время и средства на перевозку грузов, вместе с тем резко повышает транзитный, производственный и инфраструктурный потенциал, будет служить дальнейшему развитию экономики Узбекистана, сказал Президент Ислам Каримов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики

Си Цзиньпин нажалием на специальную кнопку включили семафор, разрешающий проезд пассажирского поезда «Узбекистон» через тоннель Камчик на электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап...

С первых лет независимости нашей Родины на повестку дня были выдвинуты такие актуальные задачи, как открытие новых путей к мировым рынкам, создание современных транспортных коммуникаций, связывающих нашу страну с другими регионами мира. Большое внимание было уделено строительству железных дорог и созданию единой железнодорожной сети Узбекистана.

Первым шагом на этом пути стало строительство железнодорожной линии Навои-Учкудук-Султон Увайстог-Нукус и современного моста, рассчитанного на автомобильное и железнодорожное движение через Амударью.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

Президент Исламской Республики Пакистан Мамнун Хусейн 22 июня прибыл в Узбекистан для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

В Ташкентском международном аэропорту высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После краткой беседы делегация Пакистана направилась в отведенную для нее резиденцию.

Визит Президента Пакистана в нашу страну начался с посещения древнего Самарканда. Высокий гость посетил комплекс Имама Бухари, вновь построенный по инициативе Президента Ислама Каримова. Мамнун Хусейн было рассказано о богатом духовном наследии великого ученого Имама Бухари, осуществляемой работе по изучению и широкой пропаганде его бесценных трудов, истории создания комплекса, проведенной в годы независимости здесь колоссальной созидательной и благоустройственной работе.

Волотившие в себе уникальные традиции восточного зодчества мавзолеев, айван и величественная мечеть произвели на гостей неизгладимое впечатление. Мамнун Хусейн дал высокую оценку осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова последовательной работе по глубокому изучению и широкой пропаганде наследия наших великих предков, благоустройству связанных с их именами мест поклонения, отметил, что эта обитель является одной из святынь для всего мусульманского мира.

Во время посещения мавзолея Амира Темура гостю рассказали о жизни и деятельности Сахибкирана, осуществленной им работе по развитию науки и культуры.

Ознакомление с архитектурным ансамблем Регистан и выставкой изделий национального ремесленничества также произвело огромное впечатление на Президента Пакистана. Особо подчеркивалось, что медресе Мирзо Улугбека, Шердор и Тиллакори свидетельствуют о богатой культуре нашего народа, великом созидательном гении наших предков.

УзА.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ КУЛЬТУРЫ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШОС

В Ташкенте 21–22 июня 2016 года под председательством Узбекистана состоялось очередное совещание министров культуры государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).



В нем приняли участие министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Баходир Ахмедов, вице-министр культуры и спорта Республики Казахстан Галым Ахмедияров, министр культуры Китайской Народной Республики Ло Шуган, министр культуры, информации и туризма Кыргызской Республики Алтынбек Максатов, первый заместитель министра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов, министр культуры Республики Таджикистан Шамсиддин Орумбекзод

и Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов.

Совещание прошло под председательством министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б. Ахмедова.

Министры культуры государств-членов ШОС обсудили осуществленную работу по развитию сотрудничества в области культуры и искусства за прошедший период, обменялись мнениями о ходе реализации Соглашения между правительствами государств-чле-

нов ШОС о сотрудничестве в области культуры (Бишкек, 16 августа 2007 года) и договоренностей, достигнутых в рамках прошедших совещаний министров культуры государств-членов организации.

Стороны выразили взаимное стремление к дальнейшему развитию культурных связей в рамках ШОС, укреплению взаимопонимания и уважения, активной популяризации многовековых национальных традиций и обычаев народов государств-членов ШОС.

Участники выступили за дальнейшее совершенствование сотрудничества с государствами-наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС в области культуры и искусства как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

Будет уделяться особое внимание развитию двустороннего и многостороннего сотрудничества в области изучения и сохранения культурного наследия региона ШОС, в том числе на Великом шелковом пути.

(Окончание на 2-й стр.)

Наши милые ЖЕНЩИНЫ

Это особо отмечалось в ходе духовно-просветительского мероприятия «Мое счастье, что я дочь узбекского народа!», проведенного Комитетом женщин Узбекистана в связи с 25-летием независимости нашей Родины и днем учреждения Государственной премии имени Зулфии. В мероприятии, организованном под девизом «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!», приняли участие одаренные студенты из Республики Каракалпакстан, представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Марупова, председатель Союза композиторов Р. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством главы нашего государства в годы независимости уделяется постоянное внимание оказанию особой заботы

Студентка третьего курса Ташкентского государственного стоматологического института Шохида Зохидова с детства любит спорт. Она активно участвовала в республиканских и международных соревнованиях по синхронному плаванию. Став лауреатом учрежденной по инициативе Президента нашей страны Государственной премии имени Зулфии, Шохида, как и многие талантливые девушки, воодушевилась на пути к новым успехам и рубежам.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНИЦЫ ЗУЛЬФИИ

о молодежи, в частности, будущем девушек, охвату их 12-летним непрерывным образованием.

Учреждение по инициативе Президента страны в 1999 году Государственной премии имени Зулфии служит расширению рядов талантливых девушек, их всесторонней поддержке, ознакомлению широкой общественности с деятельностью девушек, являющихся примером для многих благодаря своей отличной учебе, целеустремленности, высокому творческому потенциалу.

Государственной премией имени Зулфии награждаются девушки в возрасте от 14 до 22 лет за большие успе-

хи в учебе, общественных делах, достижения в области литературы, искусства, культуры, спорта, образования. Самое главное, премия призывает тысячи девушек нашей страны быть еще более активными и инициативными. Награда служит своеобразной путеводной звездой в достижении успехов в учебе, художественном творчестве, спорте, осознании ответственности за будущее Родины, ее завтрашний день.

Ойхон Эркинжонова родилась в 1996 году в Янгикурганском районе Наманганской области. Девушка, любящая литературу, в своих стихах воспевает Родину, независимость. Издано несколько

ее поэтических сборников. Юная поэтесса в 2011 году была удостоена Государственной премии имени Зулфии.

Мы счастливы, что пожинаем плоды и блага независимости, воспитываемся и развиваемся в мирной и спокойной стране, – говорит Ойхон. – Наш священный долг – быть достойными оказанного нам высокого доверия, безграничной любви и внимания, ценить созданные возможности и условия.

Участники конференции обменялись мнениями по более широкому использованию потенциала последовательниц Зулфии в работе с молодежью, разъяснении ей сути и значения дарованных независимостью возможностей.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

УзА.

ПРОВОДИТСЯ АДРЕСНАЯ РАБОТА

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои Комитетом женщин, хокимиятом города Ташкента и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана проведено духовно-просветительское мероприятие, посвященное 25-летию независимости нашей Родины.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, исполнительный директор Фонда развития детского спорта Узбекистана Э. Искандоров и другие отметили, что в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и авторитета женщин в обществе, укреплению их здоровья, защите прав и интересов, росту общественно-политической активности, медицинской культуры и интеллектуального потенциала женщин.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В 2011 году в ходе граждан махалли «Янги обод» Шайхантаурского района была создана спортивная группа «Эъзозли аёллар», в которой начали заниматься в основном домохозяйки от 30 до 85 лет. Вскоре подобные группы, объединяющие женщин, заботящихся о своем здоровье, стали создаваться и в других районах столицы.

Сегодня в таких группах физкультурой и спортом занимаются более четырех тысяч женщин, – говорит главный специалист отдела социальной защиты материнства и детства Комитета женщин республики Нилуфар Рузиева. – Физические упражнения на открытом воздухе приносят большую пользу участникам. Кроме того, организуются поездки по древним городам, посещения театров, музеев и выставок, что способствует сплочению членов групп.

На мероприятии отмечалось, что в соответствии с Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» расширяется масштаб проводимой работы по социальной, правовой, материальной и моральной поддержке семей, занятости женщин и вовлечению их в предпринимательство, укреплению их здоровья.

Со своими представлениями выступили победители традиционного соревнования «Гимнастика для всех», члены групп «Эъзозли аёллар» и известные артисты, сообщает УзА.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

А. КИЁСОВА.

ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни совместно с Демократической партией Узбекистана «Миллий тикланиш» проведена выставка «Достигнутые в годы независимости успехи – глазами молодежи».

Ректор университета Р. Саидахмедов, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ш. Тухтабоев и другие отметили, что согласно Постановлению Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года создаются необходимые условия и возможности для повышения интеллектуального потенциала молодого поколения, проявления его талантов.

Выставка, как сообщает УзА, была посвящена достигнутым студентами университета успехам в годы независимости, а также их инновационным идеям и разработкам.

Я представил на выставку свою разработку гибридной энергии, который работает от солнечной энергии, – говорит студент второго курса университета Бобур Нематов. – Создаваемые в нашей стране возможности для молодежи призывают нас к достижению высоких целей.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

ПОДЕЛИЛИСЬ ЗНАНИЯМИ

В Университете Инха в г. Ташкенте прошла встреча студентов с выпускниками известных американских университетов.

Это были выпускники Гарвардского и Стенфордского университетов, Флетчерской школы юриспруденции и дипломатии. Зарубежную делегацию возглавлял управляющий директор Центра азиатского лидерства Гарвардского университета Самуэль Ким.

В ходе встречи представители престижных американских вузов поделились своими знаниями с узбекскими студентами в разных направлениях.

В частности, выпускники Гарвардского университета рассказали студентам из Узбекистана о методах запоминания информации, разработки бизнес-проектов, создания персональных брендов, продвижения своих проектов в социальных сетях и т. д.

Узбекские студенты также улучшили свои навыки в прохождении интервью для трудоустройства, знания в областях консалтинга, финансов и инвестиций.

Отметим, что Университет Инха в г. Ташкенте проводит встречи с представителями ведущих зарубежных вузов и компаний на регулярной основе, чтобы у студентов была возможность обменяться опытом, лучше интегрировать теорию в практику, а также узнать больше о том, как лучше подготовиться к продолжению обучения в магистратуре и докторантуре ведущих мировых вузов.

Университет Инха в г. Ташкенте всегда открыт к предложениям о сотрудничестве, особенно со стороны авторитетных экспертов, желающих поделиться своим жизненным и профессиональным опытом со студентами.

Соб. инф.

МУЗЫКА СЧАСТЬЯ

Бурными аплодисментами, криками «Браво!» и благодарными улыбками слушателей сопровождается каждый концерт лауреата международных конкурсов концертмейстера камерного оркестра «Туркистон» Динары Сабитовой. Слагаемые ее успеха очевидны – она молода, обаятельна, артистична и при всем этом – замечательный музыкант. У нее хорошее образование, прекрасная техника, что и обеспечивает признание публики.

«Во многих-многих языках применительно к музыкантам употребляется выражение «он играет», и никто не говорит «он работает». Это очень важный момент. Искусство – это игра. Это и удовольствие, и мучение – все вместе...» – с этими словами известного пианиста Григория Соколова нельзя не согласиться. А чтобы добиться успеха, необходимо не только обладать талантом, но и любить сам путь к достижению вершин мастерства. Усердно трудиться, проводя часы работы над собой, терпеливо воспитывая в себе настоящего профессионала. Безусловно, у Динары Сабитовой такие черты характера и творческий потенциал присутствуют с раннего детства, а значит, благодаря настойчивости и терпению, она сумела стать одной из самых ярких исполнительниц.

Динара родилась в семье служащих. Ее родители, большие труженики и глубоко порядочные люди, всем сердцем любили классическую музыку, постоянно звучавшую в их гостеприимном доме. Они с удовольствием слушали записи любимых исполнителей, смотрели телевизионные трансляции с их участием, ходили на концерты. Каждый из них окончил музыкальную школу. Мама – по классу фортепиано, а папа – баяна. К тому же тетя Динары – Фариды Сабитовой – окончила музыкально-педагогическое отделение Государственной консерватории Узбекистана. Так что музыка окружала девочку с детства. Поэтому, наверное, не случайно, а закономерно, что маленькой Динаре однажды приснился сон: играющие на скрипке дети. Оказавшись в его плену, Динара попросила родителей купить ей скрипку. Малышке в ту пору было пять лет, и именно с этого возраста она начала обучаться игре на инструменте, который выбрала сама. Восторг, который девочка испытала оттого, что впервые прикоснулась к скрипке, она помнит до сих пор.

Для каждого человека очень важен его первый педагог, который смог заинтересовать и указать нужный путь. Для Динары им стал в Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее (РСМАЛ) имени В. Успенского известный музыкант, заслуженный работник культуры Узбекистана, почетный профессор М. Зайко, создавший прочный фундамент для ее дальнейшей творческой деятельности. Ей посчастливилось учиться у Марка Николаевича в течение всего школьного периода, и именно он дал ей путевку в большую творческую жизнь. Далее была учеба в Государственной консерватории Узбекистана, где Сабитова в разные годы занималась по специальности сначала у профессоров Б. Курбанова и В. Иеймера, а затем у известного скрипача-виртуоза В. Юденича. Интересны были занятия и в классе камерного ансамбля профессора А. Грингоф, и в квартетном классе и. о. профессора У. Имамова. Помимо этого, она в рамках мастер-классов занималась с профессорами Габором Такашем и Жан Жаком Канторовым (Франция).

Успешно складывалась и конкурсная история Динары Сабитовой. Начиная с 2002 года она становится лауреатом различных премий на конкурсах в Самарканде, Париже, Мюнхене, Астане. С 2004 по 2006 годы играла в составе Молодежного симфонического оркестра Поволжья, участвовала в международных фестивалях «Еврооркестрия» (Франция), «Kultur East – West» (Германия), «Бахористон» (Таджикистан), «Mozartade» (Германия). Также Динара успешно играла на всех мероприятиях как лица, так и консерватории, участвовала в концертах класса своих педагогов, выступала с камерными оркестрами Узбекистана и Национальным симфоническим оркестром республики.

Все зависит, – говорит Динара, – от внутреннего состояния в момент игры. С помощью скрипки можно сказать что-то такое, что по-другому никак не скажешь, выразить чувство, которое живет внутри тебя и получить от этого удовольствие. Поэтому даже давно сделанное произведение с готовой концепцией, много раз игравшееся с партнерами, в новом исполнении может звучать по-новому. Мне каждый раз самой интересно – а что получится на следующем концерте?

Динара Сабитова уже давно поняла, что музыка и скрипка – это отдельный мир, с довольно ясными границами. Это то пространство, где она чувствует себя вполне комфортно.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыковед.



Материнство и детство – под надежной защитой государства.

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» реализуются проекты по охране материнства и детства.

В целях обеспечения исполнения Постановления Президента страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года по инициативе фонда дети с врожденными заболеваниями сердца и хроническим остеомиелитом оздоравливаются в лучших клиниках нашей и зарубежных стран.

Проводимая Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с международными организациями Германии, Южной Кореи и Индии работа в этом направлении дает свои весомые результаты.

В рамках сотрудничества с международной организацией «Junior Chamber International – JCI» и госпиталями университетов Пундан Ча, Инха бесплатное лечение получают дети с врожденными сердечными заболеваниями, последствиями ожогов и другими болезнями. В частности, в течение 2008–2015 годов проведено оздоровление хирургическим путем 56 детей.

В рамках очередного благотворительного мероприятия квалифицированные врачи международной

организации «Junior Chamber International – JCI» и госпиталя Пундан Ча в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института провели углубленное медицинское обследование мальчиков и девочек. По результатам обследования детям с тяжелыми заболеваниями даны направления на лечение в Республике Корея, сообщает УзА.

В Узбекистане уделяется большое внимание укреплению здоровья детей, – говорит вице-президент международной организации «Junior Chamber International – JCI» Ли Жонг Юн. – Динамичное развитие медицины в стране можно видеть на примере условий, созданных в Ташкентском педиатрическом медицинском институте. Это служит важным фактором оздоровления детей.

Мой сын родился с врожденным заболеванием сердца, и мы часто обращаемся к врачам, – говорит Хамид Эгамов. – В ходе медицинского осмотра получили полезные для здоровья ребенка консультации корейских врачей. Специалисты из Южной Кореи решили прооперировать сына за рубежом.

Г. САТТОРОВА.

СОГЛАСИЕ – ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ

Комитетом женщин Узбекистана организован учебный семинар, посвященный 25-летию независимости нашей Родины. В нем приняли участие главные специалисты комитетов женщин Республики Каракалпакстан, областей, городов и районов.

Отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание вопросам обеспечения прав и интересов женщин, повышения их активности в процессе политических, социально-экономических реформ. Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года поднял эту работу на качественно новый уровень.

Последовательное решение предусмотренных в этом указе задач служит важным фактором повышения общественно-политической активности женщин, усиления их роли в государственном и общественном строительстве, органах самоуправления граждан, политических партиях, утверждения в обществе здорового образа жизни, воспитания здорового и гармонично развитого поколения.

На внедренной на основе данного документа во всех махаллах должности консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания трудятся самые достойные женщины, имеющие богатый жизненный опыт, глубоко осознающие суть и значение национальных традиций и ценностей.

Комитетом женщин Узбекистана в махаллах широко налажена деятельность секторов «Вхождение в семью», «Здоровье», «Занятость», «Образование и воспитание», «Профилактика преступности». Данные структуры имеют особое значение в дальнейшем укреплении взаимодействия с комиссиями в махаллах, государственными и общественными структурами, изучении социального духа атмосферы в семьях.

В имеющихся в нашем городе 35 махаллах налажена деятельность общественных секторов, – говорит главный специа-

лист Бекабадского городского комитета женщин Дилдора Исмоилова. – В результате оказания непосредственного содействия данным общественным структурам положительно решаются вопросы предотвращения ранних браков, обеспечения занятости женщин, выпускниц образовательных учреждений, охраны здоровья, усиления профилактики правонарушений.

На семинаре, как сообщает УзА, были обсуждены вопросы обеспечения исполнения государственных программ, касающихся интересов женщин, проведения при этом постоянного анализа и мониторинга, усиления взаимодействия комитетов женщин с общественными структурами махаллей.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА.

